

1915. szeptember 14-én este 1/2 8 órakor a tetterem
debrecezen

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYREN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

114-ik szám.

Kedd, 1915 szeptember 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412

Lapkiadó Horovitz Zeigmond.



Táviratok.

Elfoglaltuk Skutatyt Litvániában.

9 tiszt és 1000 főnyi legénység a fogoly

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Nowoalexielecnél heves harcok folynak. Dubnotól keletre csapataink a vasutvonalig nyomultak előre. Durazno vidékén az ellenséget több ponton visszaszorítottuk; itt különösen a bécsi 24. számú landwehr ezred tünt ki.

Litvániában, Skutaty falu bevétele-nél 9 tisztet és 1000 főnyi legénységet fogtunk el, valamint 5 gépfegyvert zsákmányoltunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Súlyos olasz vereségek.

Az olasz tüzérség saját gyalogságát látható sikerrel tüzelte.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tenger melléki harcvonalon Flitsch és Tolmein vidékén a harcok változatlan hevességgel folytak, újra súlyos veszteségeket okozva vertük vissza az olaszok összes támadásait. Csapataink hadállásaikat mind, kivétel nélkül megvédték.

Flitsch vidékén az ellenség, miután előzőleg délelőtt egy, a Rombon ellen intézett támadása és a hegy lejtőin megkísérel áttörés megkísérelt, Jaworcek és Golobar Planina ellen intézett délnyugat felől támadást; estére ezt a támadást is visszavertük. Az olasz tüzérség saját gyalogsági gyülekező helyeit látható sikerrel fogta tűz alá.

Ára: fél üveg K. 1.20. Egész üveg (hónapo kig elég) K. 2.-



Az Orsic szakaszon, ahol az ellenség már a tegnapelőtti harcban is több mint 500 embert veszített, tegnap újra összeomlott az olaszok egy támadása.

A tolmeini hídfő ellen az ellenség négy sikertelen támadást intézett; tovább délre aránylag csend uralkodott.

A tiroli harcvonalon az ellenség eddigi kísérleteihez hasonló sikertelenséggel próbálta meg újra, hogy a Popena-szakaszon levő hadállásainkat megközelítse. A határhid előtt száznál több olasz hullá fekszik. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Erős orosz haderőt vertünk vissza.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az oroszok keletgalíciai harcvonalunk elleni támadásai egyre tartanak. A Szereth torkolatánál erős ellenséges haderőt vertünk vissza. A harc számos ponton a lövészárkokban vívott kézitusaig fejlődött.

Strusowtól délnyugatra az oroszok több előretörése útegeink keresztútjében omlott össze, más támadásokat szuronyral vertünk vissza. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Heves küzdelmek Tarnopolért.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Tarnopolnál küzdő szövetséges csapatok éjjeli a Kozowától és Jezier-nétől keletre fekvő magaslatokon berendezett hadállásokba vonultak, amelyek a Strypa középső szakaszának keleti partján levő harcvonalunkhoz csatlakoznak. Az ellenség ezt a mozdulatot zavarta. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Ujabb 4300 orosz fogoly

Több ponton elértük a wilna-dünauburg-szentpétervári vasutvonalat.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja a Duna balpartján, Friedrichstadt és Jakobstadt közt az ellenséget több állásból kiverjük. Tovább délre kitért az ellenség. Utána nyomult német csapatok elei elérték Eckengrafentől (Jakobsstadt-tól 30 kilométernyire délnyugatra) a Bakischibe vezető országutat. Kupisky, Dünauburg és a Viljának Wilna alatti része között az előrenyomulás szintén serényen halad. A wilna-dünauburg-szentpétervári vasut vonalát több ponton elértük.

A Grodnotól keletre levő Njemen hajlásban az üldözést folytattuk. Zelwianka mellett az ellenség több erős ellentámadását visszavertük. — Tegnap

több mint 3300 orosz elfogtunk, 1 ágyút és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja nyomon követi az ellenséget visszavonulásában és több mint 1000 orosz elfogtak.

Mackensen tábornagy hadcsoportja az ellenség ellenállását az egész arcvonalon megtörte és Pinsk irányában üldözik. (M.-eln. s.-oszt.)

Véresen visszavert támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Német csapatok Tarnopoltól nyugatra és délnyugatra az ellenség több erős támadását véresen visszaverték és közben néhány száz orosz elfogtak, éjszaka pedig az ellenségtől háborítottanul eddigi állásuktól néhány kilométernyire nyugatra levő kedvező állást foglaltak el. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet változatlan. Egy ellenséges repülőgépet Courtrainél, egy másikat a manteauconi erdő fölött, Verduntól északnyugatra lelőttünk; elsőnek utasait foglyul ejtettük, a másikat ülők meghaltak. — A legutóbbi éjszakán Southend erődtései ellen hajtottunk végre egy légi támadást. (M.-e. s.-o.)

Debreczen érdeke

a legfőbb törvény, mondjuk mi arra a példára, hogy az állam érdekét minden törvénynek fölé kell helyezni.

Es mégis mit tapasztalunk. Azt, hogy egyesek valósággal dobzódnak abban, hogy Debreczennek kárt csináljanak.

Nem szólnak az elmúlt nagy kolerajárványról, amikor voltaképpen a fogolytáborban volt kolera és nem a városi polgárság. A fogolytábor el volt szigetelve Debreczentől, de azért sz ország közvéleménye úgy volt informálva, hogy minden második polgár ember, a másik karjába dől mint kolerában szenvedő, s minden harmadik ember meg is hal a gyalázatos epidemiában.

Természetes azután, ha az ország minden részében az: papolták, hogy Debreczen kolerafészek, s meg is szüntettek vele minden összeköttetést. Még élénk emlékezetünkben áll, hogy vidéki állomásfőnökök lebeszéltek az odaválói kofát, hogy élelmi cikkeket Debreczenbe hozzák, mert itt kolerával fizetnek a krumpliért, borsóért, tyukért.

És nekünk nem is lehetett csudálkoznunk ezen, mikor a járványbizottság palam et publice tárta fel a mi közegészségügyi sebeinket, amelyekért a mi derék orvosi karunk nem

csak nem volt hibás, de sisifusi munkát végzett élén dr. Tüdös Kálmán főorvossal, hogy a járvány megakadályoztassék ovább terjedésében.

Most aztán megint kidobtak egy hirt a nagyvilágba, hogy Debreczenben tifusz-járvány van. Százezer lakosu városban a hasihagymáz minden tavasszal és minden ősszel fel szokot lépni különösen a külsőségeken, ahol a disznóórák, mi egyebek melegágyai a bacillusoknak.

Tifusz minden tavasszal s minden ősszel van minden nagyobb városban olyan arányban, mint náluuk a mult hónapban is volt. De persze azokban a városokban nem találják ki mindjárt a nagy nyilvánosság elé az ilyen adatokat s nem is hirdetik járványnak.

Ebben a tekintetben már szomorú tapasztalataink lehetnek, úgy, hogy most már igazán rájöhettünk volna arra, hogy amit monduk mindig igaz legyen, de nem kell minden gazdaságot azon melegeben kitálatni.

Igy kívánja ezt Debreczen érdeke.

S-r.

Hajduvármegye a mult hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

— szeptember 13.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartotta havi rendes ülését, Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt.

A vármegyére vonatkozó adatokat az alábbi jelentések mutatják.

Az alispán jelentése.

A közbiztonsági állapotok általában kielégítőek voltak, felemlítésre méltan egyetlen egy esetben sem lettek megzavarva.

Utlevél a mult augusztus hóban nem adatolt ki.

A közigazgatás menete fennakadást nem szenvedett, rendkívüli intézkedések vételének szüksége fenn nem forgott.

A gráci 2. számú, illetve a nagyváradi katonai parancsnokság alá tartozó csapatok elszállítása a törvényhatóság területén napról-napra nagyobb mérvet ölt, úgy hogy már alig van község a vármegyében, hol katonaság ne volna elszállásolva.

A cséplési munkalatox, a kedvezőtlen időjárás miatt, még befejezhetőek nem voltak, erre való tekintettel a m. kir. honvédelmi miniszter a katonák kötelese, vizsgázott gépészek és fűzők szabadságolását október hó 1-ig meghosszabbította.

Kömmering János, vármegyénk egyik érdemes lakosa, törvényhatósági- és közig. bizottsági tag vára lanul elhunván] a megüzessedett közig. bizottsági hely betöltése iránt a törvényhatósági bizottsági közgyűlés-jelentést tetiek.

Közegészség.

A közegészségügy állapota kedvezőtlen volt. Csekély a születés száma, nagy a halálozás, a természetes szaporulat apadást mutat.

Rendkívüli haláleset baleset következtében 5-ször fordult elő. Öngyilkosságot 9-en követtek el.

Az ázsiai kolera kórosetek augusztusban jelentékeny számmal szaporodtak.

A vármegye területén a mult hónap folyamán 834 születés történt, közte 5 halálesettel, Elhalt 419 egyén a vármegye lakosságának száma augusztus hó folyamán 90-el apadt.

Allatgészség.

Dacára az állati fertőző betegségek: ragadós száj- és köröm fájás, sertés pestis, seréés orbánc stb. meglehetősen nagy számban való fellépésének az állatgészségügyi viszonyok az előző havihoz képest kedvezőbbek voltak.

Közü.

Az állami- és törvényhatósági közutak állapota a mult havihoz képest nem változott.

Tanügy.

A tanításnak szabályszerű időben való megkezdése az összes népoktatási intézetekben elrendeltetett.

Pénzügy.

Befizettetett az elmult hóban egyenes adóban 222.800 kor. 63 fillér, hadm. díjban 296 kor., bélyegjövédékben 56.015 korona 20 fill., jogilletékben 44.574 kor. 22 fill., dohányjövédékben 72.354 kor. 38 fill., fogyasztási és italadóban 19.822 kor. 28 fill.

A vármegye területein a hadbavonult egyének gyámol nélkül maradt családjai részére a folyó hó 9-ik napjáig 13758 család részére 17.940 kor. 03 fill. napi segély utalványoztatott ki.

Gazdaság.

Az időjárás a mult hó első felében valóadékonny, hűvös volt, több ízben gyakori nagy esőkkel, melyek úgy a betakarítási, mint a cséplési munkálatokat nagyban hátráltatták.

A mult hó utolsó felében szép meleg, száraz napok léptek fel, melyet a gazdák jól kihasználtak. Dacára a kedvezőtlen időjárásnak búzából és rozsból jótermésünk lett és pedig holdanként búzából 792, rozsból 788 kgr. a termésátlag, míg a mult évben búzából 370, rozsból 490 kgr. volt az átlag termés.

A tavasziakból gyengébb termés volt, árpából holdanként 531, zabból 567 kgr.

A tengerire kedvezőtlen volt az időjárás. A bnrkonya rothadásnak indult. A dohány kielégítően fejlődött. A szőlőkben a rothadás miatt 50 százalék a károsodás. Gyenge termésre van kilátás.

A világháboru területi mérlege.

**276,105 négyzetkilometer
8350 négyzetkilometerrel
szemben.**

A Frankfurter Zeitung rendkívüli érdekes statisztikát közöl a világháboru mérlegéről, azokról a területekről, melyeket a háboruban álló hatalmak egymástól hódítottak. A kimutatás szerint ez év június 12-én a központi hatalmak 29 ezer négyzetkilometer belga, 21.450 négyzetkilometer francia és 81.600 négyzetkilometer orosz területet tartottak megszállva, az ántát-hatalmak birókában pedig 730 négyzetkilometer német, és

34.250 négyzetkilometer galiciái és 1750 négyzetkilometer délosztrák terület volt.

Közel három hón p alatt, szeptember 4 ig ez a statisztika jelenékenyen megváltozott. Az Oroszországból megszállt földdarab közel háromszorosra emelkedett, csaknem a felére Franciaország egész területének, viszont Galiciából már alig 5900 négyzetkilometeret tudtak megtartani az oroszok. A kölcsönösen megszállott területek statisztikája szeptember 4-én ez volt:

A központi hatalmak elfoglaltak: Oroszországból 225,160, Belgiunból 29 ezer, Franciaországból 21,700 és Oroszországból 245 négyzetkilometernyi területet.

Az ántát-hatalmak elfoglaltak: Német rszágból 730, Galiciából 5900 és Délausztriából 1729 négyzetkilométert.

276.105 négyzetkilométernyi terület áll tehát szemben 8350 négyzetkilométerrel, olyan adat ez, mely a legélénkebben és a legletagadhatatlanul bizonyítja az ántát vereséget.

Tudnivalók a külföldre szóló levelezéseknél.

A levéllenőrzés megkönnyítése.

A hírszolgálat katonai ellenőrzése érdekében a külföldre szóló levelezések az alábbi korlátozásoknak vannak alávetve:

A levél szövege, levélpapír (quart) két oldalát ne haladja meg. A levelekhez nem csatolhatók oly mellékletek, amelyek híreket tartalmaznak. Az írás tiszta és jól olvasható legyen. Titkos vagy jelölések (gyorsírás) nem használhatók. A soroknak túl sűrűn alkalmazása ugyszintén a sorok fölé keresztiben más sorok átirása tilos.

Üzleti levelezéseknél, ha azok egyébként a fenti feltételeknek megfelelnek, a szöveg két oldalánál hosszabb is lehet. Ezekhez számlák, árjegyzékek és hasonló üzleti mellékletek csatolása meg van engedve.

A levél burkolásához csak oly borítékot szabad használni, amely egy rétu papirosból vagy más burkoló anyagból áll, tehát selyem papírral, vagy más anyaggal bélelt borítékot használni nem szabad.

Azok a feladók, akik a fenti szabályokhoz nem alkalmazkodnak, önmaguknak tulajdonítsák, ha az ellenőrzési teendők megnehezítése folytán levelezéseik tetemes késést szenvednek, vagy egyáltalában nem továbbíthatnak.

A fenti szabályok a hadmü elei területeken levő postahivataloknál feladott összes magán levelezéseknél alkalmazást nyernek.

Nagyvárad, 1915. szeptember hó.

Siket,

m. kir. posta- távirtd főigazgató.



Színház.

Műsor

Szerdán: A vörös ördögök, énekes alkalmi játék.

Csütörtökön: Tatárjárás, eredeti operette.

Pénteken: A vasgyáros, szimű.

Szombaton: Kávéházy Konrád, bohózatos operette. (Bemutató előadás.)

A vörös ördögök. A városi színházban ma, szerdán a múlt színévad legvonzóbb, legnépszerűbb darabja a A vörös ördögök kerüli színre. A hazafiás tárgyú darab rendkívül sok szerepében részt vesz a társulat egész személyzete. A harmadik kép változatos műsora kabaretjében a társulat tagjain kívül közreműködik Krampera Barabás Lóna, a 9 éves kis ballerina.

Kávéházy Konrád. A színház legközelebbi újdonsága a Kávéházy Konrád című bohózatos operette lesz, mely Guhy Somának, sok mulatságos darab szerzőjének legvidámabb alkotása. A háborús aktuálitásokban bővelkedő új műságot bemutató előadást szombaton tartják meg.

HIREK.

A város költségvetése. Kondor Kálmán főszámvivő elkészítette a város 1916. évi költségvetését s beterjesztette a tanácshoz. A tanács bizalmas ülésen tárgyalta a költségvetést, amelyet a szeptemberi közgyűlésen fognak tárgyalni.

Napdíjasok fája. A tanács legutóbbi ülésén úgy határozott, hogy azok, akik 1915. évi március 1 óta mint napdíjasok vannak a város szolgálatában 2 öl fa erejéig jogot tarthatnak a kedvezményes fához.

Látcsöveket a hadseregnek. Az a mozgalom, amely a katonáink harcászati képességét fokozandó, a nagyközönségtől messze látók átengedését kéri, már eddig is szép sikerrel járt. A hadügyminisztérium részéről a mozgalom vezetésére felkért bizottság újabb felhívás: bocsájtott ki, amelyben kéri, hogy a további optikai segédeszközadományokat a hivatalos gyűjtőhelyre: Österreicherischer Jagdclub Wien, I. Heinrichshof Nr. 5. címre küldjék.

A szekszárdi nagyharang. A legendás idők napról-napra új legendákat szülnék. Vándorutra kelnek a harangok falusi templomok fehér tornyából s mennek halált szörni az ellenségre. Most legutóbb Fent Ferenc apát plébános javaslatára a szekszárdi római katolikus egyházközség határozta el, hogy a szekszárd-belvárosi templomban öt mászás Szent György harangját elküldi a hadseregnek, öntőn belőle ágyut.

Hősök temetése. A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Lisica József 19. honv. gy. e. gyalogos. Születési és illetőségi helye Nagyhajmás 1894. r. kat. sebesült. Temetése szeptember 15-én, szerdán d. u. 3 órakor lesz a cs. és kir. csapatkórház halottas házából.

A szabadságolt gépészek figyelmébe. Felhívtnak a mezőgazdasági cséplőgépek, a gőz- és motorkékekhez szabadságolt katonai gépészek és fűtők, hogy szabadságuk meghosszabbításának bejegyzése végett szabadságos leveleiket a katonai ügyosztályhoz (Városháza, emelet 18. számú szoba), haladéktalanul hozzák, vagy küldjék be. Katonai ügyosztály.

Távirátforgalom Galiciával. A magántávirátforgalom Galicia következő helyeivel megnyit: Delatyn, Jablonov, Kolonea, Kaszow, Lucyn, Mikuicyn, Werechia és Zabie. E helyekre tehát magántáviratok ismét küldhetők és onnan érkezhettek. A Budapesti Tudósító jelenti, hogy magántáviratok ez idő szerint Bukovinának csak alább felsorolt helyeivel válthatók: Berhemeth am Screth, Cernowitz, Dorna-Watra, Iwer, Kimpolung Kirlihaba, Pojana, Stampi, Radutz, Seletin, Sucawa, Unter-Wikow, Uscie Putilla és Winitz. Bukovina többi helyére magántáviratok tehát egyelőre nem küldhetők, illetve más helyről nem érkezhettek.

A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziszor készvény, csúznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jóságára, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az időviszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tabori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

Két nap halottai. Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Özv. Demeter Jánosné Busdosó Zsuzsanna ref. 93 éves, Gratt Tibor izr. 10 hónapos, Spachber Róza izr. 38 éves, Nyéki Etelg. kat. 3 éves, özv. Sáfrány Györgyné Hausner Anna r. kat. 62 éves, Pál Eszter r. kat. 13 hónapos, Dócó József ref. 8 napos, Puzsa László r. kat. 3 éves, Kozma József r. kat. 12 hónapos, Iszto János un. 37 éves, Rosenberg Rudolf izr. 72 éves, Keresztassy Lajos ref. 18 éves, Wenger Magda róm. kat. 8 hónapos, Kovács Margit ref. 2 éves, Szabó Gábor ref. 52 éves, Szabó György r. kat. 62 éves, Thoma Margit ref. 2 hónapos, özv. Spitz Ignácné Rosenfeld Regina izr. 64 éves.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik. Jelentkezhetnek december 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Használjunk hadisegély bélyeget levelezésünkhöz!

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 66.

Raymondnak az éjszaka méla csendjében, a szűk, sötét kis utcában úgy tetszett, hogy ezt nevet nem először hallja. S úgy rémlett előtte, hogy veszedelmes forradalmi irások allatt ovasa e nevet, vagy talán egyebütt hallotta? Nem emlékezett! De mégis kedve ellenére volt ez egyénnel szemközt állni és megszoritani az elébe nyújtott kezét. A találkozás egyébként rövid volt. Dacára Tatjana lelkes örömeinek, hogy így egymáshoz vezette őket, egyikük sem latszott az együttlét meghesszabitását óhatjani s az orosz gyorsan tovább, meglehetősen nyersen becsapva maga után az ajtót.

Raymond, mielőtt eláltak volna, még néhány lépést ment Tatjana oldalán, utóbbi e néhány pillanatnyi együttlétet arra használta fel, hogy az imént távozottat dicsőítse.

— Hős... Felnevetett:

Aztán könnyedén felnevetett:

— Elhiszi-e? Milyen furcsa! Épen Tulénin Iván arcát idézte emlékembe az autó sofőrje... A herceg soffőrje. Mintha valami hasonlatosságot láttam volna. Ó, természetesen nevenséges gondolat, de biztos benyomását keletette bennem, hogy az a sofőr orosz ember volt.

VI. FEJEZET.

Flaviana.

E délután a National Lyriqueben különös élnökség uralkodott.

E kecses Trianon-stylusu színház a d'Antinavenue sarkán áll. A Champs-Élysées kanyarulatánál, a két oldali széles kocsi-fajta a két avenue vezet, míg a magas udvar, amelyen a színház belső élete folyik, a Colisée-utca nyílik.

Ennél a kapunál ma egész kis tömeg ácsorgott. A rác-os kapuk előtt fogatok sorakoztak. Férfiarcok hajoltak elő a kocsik ablakai mögöl, vagy visszahúzódtak antóik sarkába. A szerényebbek gyalogszerrel álldogáltak s ezeknek arcán nyugtalanság tükröződött vissza.

Egy siheder magyarázta társainak:

— Erre jönnek a táncosnők!

— Igazán, — lelkesült egy másik — rövid fehér szoknyaikban látjuk őket?

— No lám, a tascó már a rövid szoknyáikól áradozik, oszt még az orrát se tudja tisztas égesen kifújni!

Ezt persze parázs verekedés követte. Közben egy fehértökényes cukrászlegény büszkén közbeszólt:

— En ismerem ám a táncos kisasszonyokat. Mikor öltözödnék, behordom nekik a süteményt. Meg a Flaviana nagyságát is ismerem. Megmutatták egyszer a folyosón.

— De mire vár itt ez a sok ember? Matinée van benn...

— Dehogy! Ma vizsgáznak! Huh, micsoda izgalom lehet odabenn!

A kis fickó igazat mondott. Ma hirdették ki a vizsgák eredményét, amely nem egy siró és idegrohamot eredményezett.

Ép az imént függesztették ki egy vasrác-sos tábla mögé, benne a folyosón, az eredményeket s az izgatott, kíváncsi leánysereg mohón toladott a tábla elé.

Az első pillanatok eléggé nyugodtak voltak. A melőzött táncosnők közömbösséget színeltek, nehogy diadalmas társnőik kárörömét fokozzák.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomta Debreczen, Darabos-utca 7.

Megvételre keresek AranyJános-u. 7. és 9.

jókarban lévő

National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrásy-ut 7. szám.

Huskivonatok külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahús kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglasajt	1.30
Asztali sajt	1.45
Maláta kávé (rozs)	0.62
Pergelt kokus	1.50
Gyufa, ezre	11.—
Mandola- és Marseille szappan	0.85 és 0.65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K. Brolägerstraße II.

Sürgőnycim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

szám alatt
Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni
Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Hadbavonulás miatt

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok és finom schewiottok jutányos árban eladó k.

TELEKI JÓZSEF
Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban eladók.
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

St. Radegund (Graz mellett.)

Kimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztású vizkúra, massage, villamosítás, naplevedő-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknek. Idény Április—október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az igazgatóság.
Dr. Beszédes Imre, igazgató főorvos.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.